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Kamervragen over antwoorden op eerdere schriftelijke 
vragen inzake het artikel 'Nederlandse gemeenten

Geadviseerd besluit
U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgevoegde beantwoording van de 
vragen en daartoe de aanbiedingsbrief te ondertekenen.

Aanleiding
U heeft op 14 september 2023 vragen ontvangen van de leden Sneller (D66) en 
Bromet (Groenlinks) over antwoorden op eerdere schriftelijke vragen van deze 
leden over het artikel in De Stentor 'Nederlandse gemeenten overtreden massaal 
de wet door achterkamertjes in te duiken'. Deze eerdere vragen heeft uw 
ambtsvoorganger op 31 augustus beantwoord. Omdat de aard van deze 
Kamervragen vroeg om zorgvuldige afstemming, zowel intern als met de VNG, 
heeft de beantwoording wat meer tijd gevergd. Om die reden is eenmaal een 
uitstelbericht gestuurd.

Aanleiding voor deze (en de eerdere) Kamervragen is een artikel van De 
Stentor van 24 juni 2023, waarin op basis van eigen onderzoek onder 227 
gemeenten wordt vermeld dat in een groot deel van de Nederlandse 
gemeenten buiten de raadsvergadering om in beslotenheid wordt 
vergaderd tussen college en raad. Uw ambtsvoorganger heeft in haar 
beantwoording van de vorige vragen onder meer aangegeven dat naast 
de in de Gemeentewet geregelde raads- en commissievergaderingen 
andere, meer informele, bijeenkomsten kunnen plaatsvinden die niet in de 
wet gereguleerd worden.
In de nieuwe Kamervragen wordt aan u onder meer gevraagd of u de 
mening deelt dat het onwenselijk is dat geen regels gelden voor 
bijeenkomsten die als informeel worden aangeduid en of de wijze waarop 
informele, besloten bijeenkomsten worden georganiseerd indruist tegen 
de geest van de Wet open overheid.
In de antwoorden benadrukt u dat informele bijeenkomsten niet in de 
plaats moeten komen van de in de Gemeentewet geregelde 
vergaderingen, waarin het politieke debat en de (voorbereiding van de) 
besluitvorming moet plaatsvinden. Voor de in de wet geregelde 
vergaderingen gelden namelijk belangrijke waarborgen, zoals de 
verplichting om de agenda vooraf openbaar te maken. Tegelijkertijd geeft 
u ook aan dat het onwerkbaar en ook niet wenselijk is om elke denkbare 
bijeenkomst die in de gemeente plaatsvindt in de wet te reguleren.
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Wel geeft u aan in de circulaire over het commissiestelsel in de 
Gemeente- en Provinciewet nadere duidelijkheid te verschaffen over de 
typen commissies en welke regels daarvoor gelden, en dit nog dit jaar 
gereed te hebben.
Ook geeft u aan met o.a. de VNG en de Nederlandse Vereniging voor 
Raadsleden te bespreken of voor gemeenten voldoende duidelijk is dat 
hulpstructuren niet in de plaats kunnen komen van de vergaderorde van 
de verschillende gemeentelijke organen die de Gemeentewet regelt.

Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.

Datum
29 september 2023


